

全程化母婴医疗照护模式即将登陆德州

7月28日,德州妇婴医院举行了“全程化母婴医疗照护模式论坛暨德州妇婴医院职业化培训”启动仪式。这标志着全程化母婴医疗照护模式即将登陆德州。

全程化母婴医疗照护模式是将孕产妇视为一个健康人,并针对孕产妇在孕前、孕中、待产、分娩、产后等全过程的医疗保健和健康宣教,以及婴儿产后护理、监护等一系列的母婴医疗流程和就医路径进行科学、全面、系统地设计和照护的一种妇产医疗服务模式。

全程化母婴医疗照护模式,在德州妇婴医院职业化培训启动后以论坛的形式导入。来自宝岛台湾的医务管理师钟毓贞,山东省首家通过JCI

国际标准认证的妇产医院—济南艾玛妇产医院医疗总监刘立新及麻醉学博士、德州妇婴医院院长助理、学科带头人向强等在论坛上就“全程化母婴医疗照护”、“JCI国际标准与全程化母婴医疗照护”、“无痛分娩”等和德州妇婴医院的医护人员进行了分享。

曾获“台湾年度优良护理人员”殊荣、毕业于高雄医学大学医务管理研究所的医务管理师钟毓贞介绍,全程化母婴医疗照护模式是以母婴感受为中心,转变传统医疗服务观念,落实优质服务措施,实行个性化的医疗服务,如通过专业的导乐减痛分娩、水中减痛待产、分娩镇痛等技术,从而提升客户的全程舒适体验。

山东省首家通过JCI国际

标准认证的妇产医院—济南艾玛妇产医院医疗总监刘立新认为,JCI标准是世界公认的医疗服务标准,代表了医院服务和医院管理的最高水平,也是世界卫生组织认可的认证模式。德州妇婴医院拟将JCI国际标准引入全程化医疗照护会使德州的广大妇婴享受到更高品质的医疗服务。

麻醉学博士、德州妇婴医院院长助理、学科带头人向强指出,此次培训活动旨在让全程化母婴照护服务深入人心。他希望大家认真学习、学有所成,要确保这一先进的服务模式在德州落地生根、开花结果,从而造福德州及周边的广大妇婴。

德州妇婴医院职业化培训系列课程在全程化母婴医



疗照护模式论坛后展开,为确保培训的系统、全面,培训课程涵盖医疗安全、产科服务、HIS系统培训、服务礼仪等多个方面。

德州妇婴医院经德州市

卫生局批准,按三级专科医院标准设立,医院占地面积3.7万平方米,规划床位210床,设有产科、妇科、儿科、医疗美容科20余个科室。

(徐良 张灵)

产科大夫技术精湛 臀位孕妇瞬间“转正”

7月24日,在超声监测和手术室的密切配合下,德州市妇幼保健院产科主任田翠平为一臀位孕妇行外倒转术,1分钟后胎儿胎位“转正”成功。

所谓臀位,也是人们常说的“胎位不正”,臀位分娩如果臀先娩出,最大的胎头后出,而胎儿的肩部和头部的娩出,又必须按一定的分娩机转来转动,以适应产道的各种不同条件方能娩出,因而分娩时,容易发生难产。如果脐部娩出

后,在8分钟之内仍未结束分娩,使脐带受压时间过长,可致胎儿死亡。已足月的孕妇毕女士来到德州市妇幼保健院产科,经体检发现是臀位,但毕女士请求大夫要自己生。产科主任田翠平在得知毕女士的请求后,对孕妇进行了细致查体,制定了详细的手术方案和应急预案,与手术室、B超声的大夫们密切配合,终于为宝宝“转正”成功。

据悉,臀位的发生率为2-

3%,由于外倒转术对医生的技术、心理素质以及经验和技巧等方面要求高,而且对孕妇还有一些禁忌症,因此以臀位为剖宫产指征的占医学指征剖宫产的第4位,每年有大量的产妇因臀位施行剖宫产手术,而外倒转术的实施将显著降低剖宫产率。只要没有前置胎盘、脐带绕颈等禁忌症,孕妇经过医生评估可以接受臀位外倒转术。

(徐良 李红)

成功独立开展脉络膜前动脉动脉瘤夹闭术

7月17日,德州市人民医院神经外科成功进行一例显微镜下脉络膜前动脉瘤夹闭术。

47岁的患者王先生,7月15日因突发头痛、恶心、呕吐半日余。患者以“自发性蛛网膜下腔出血”症状入院后,经颅脑CTA完善辅助检查后明确诊断为“右侧脉络膜前动脉动脉瘤”。患者于17日早晨突发昏迷,右侧瞳孔散大,随即由神经外科主任医师王岷带领的医师团队,在急症全麻下行“右侧扩大翼点入路脉络膜前动脉动脉瘤夹闭术”。术中见动脉瘤形态不规则,多处突起,显微镜下谨慎分离,小心翼翼夹闭,术后患者第二日清醒,右侧肢体肌力正常,手术效果优。

就在此前一个月内,神经外科同样为一名64岁女性患者进行显微镜下后交通动脉瘤夹闭术,手术效果好,患者已出院。

自发性蛛网膜下腔出血是神经外科常见重症,85%左右由颅内动脉瘤破裂引起,是一种发病急骤、致残率高、死亡率高、严重危害人民生命健康的一种疾病,在脑血管病中发病率仅次于脑梗死、脑出血,每年我国约15万人死于该疾病,被称为“颅内不定时炸弹”。动脉瘤首次破裂死亡率近30%,二次破裂死亡率约60-70%,三次出血死亡率90%以上。

德州市人民医院近年来成功独立开展前循环动脉瘤夹闭手术,治疗效果好,目前无一例死亡、无一例纠纷。

自发性蛛网膜下腔出血后患者需要积极的进行功能训练。对于用药方面谨遵医嘱。饮食方面一般无禁忌的,予以易消化吸收的食物即可。医生建议患者术后可到康复科治疗一段时间。

(贺莹莹 郭吉显)

市中医院再添三个省级重点专科

近日,山东省卫生和计划生育委员会、山东省中医药管理局联合下发的《山东省卫生和计划生育委员会山东省中医药管理局关于公布山东省“十三五”中医药重点专科建设名单的通知》(鲁卫中业务字〔2016〕15号)公布,德州市中医院康复科、心血管科、脾胃病科被评为山东省

“十三五”中医药重点专科建设单位,至此,德州市中医院省级中医药重点专科在骨伤科、脑病科、糖尿病科基础上已达到6个。

近几年来,市中医院不断发挥中医药特色优势,注重加强重点学科建设,积极引进新技术,开展新项目,到目前为止,市中医院已搭建

了2个国家级重点专科、6个省级重点专科、2个市级重点专科,初步形成了国家、省、市三级重点专科网络,专科专病的蓬勃发展,带动了医院整体医疗服务水平。重点专科的建设将为更多的群众提供优质、高效、安全、便捷的诊疗服务。

(贺莹莹 张琦伟)